CHIARIMENTI SU CANDIDATURE E MODALITA’ DI PRESENTAZIONE

[bookmark: _GoBack]La nuova normativa (Legge 11/01/2018 n.3 e D.M. del 15/03/2018) prescrive che, in sede di votazione per il rinnovo degli organi istituzionali dell’Ordine, può essere votato soltanto l’iscritto all’albo che abbia proposto la propria candidatura. La candidatura può essere proposta per un solo organo o, contemporaneamente per entrambi, salvo l’obbligo, in caso di elezione in entrambi gli organi, di optare per uno solo al momento della proclamazione dei risultati. Gli iscritti non potranno candidarsi in più liste o, contemporaneamente, in una lista e singolarmente per il medesimo organo, ferma restando la facoltà di candidarsi per più organi.
Essa può essere singola o nell’ambito di una lista: 
· La candidatura singola va sottoscritta dal candidato ed accompagnata da un elenco firmato da un numero di sostenitori, di cui uno di essi può essere lo stesso candidato, pari a sette per il Consiglio Direttivo e tre per il Collegio dei Revisori, dei quali uno supplente;
· La Lista va identificata con una specifica denominazione (es.: lista Aurora) e può contenere un numero di candidati da un minimo di due ad un massimo di sette per il Consiglio e da un minimo di due ed un massimo di tre per il Collegio dei Revisori. Se essa è completa (sette per il Consiglio e tre per i Revisori) gli stessi candidati possono considerarsi anche sostenitori e figurare nel rispettivo elenco. Se, invece, sono incomplete, le liste vanno sempre sottoscritte dai candidati, ed accompagnate dall’elenco firmato da un numero di sostenitori, di cui possono farne parte anche gli stessi candidati, pari a sette per il Consiglio Direttivo e tre per il Collegio dei Revisori dei quali uno supplente.
Ai sensi dell’art. 2, commi 2 e 3, del DM 15 marzo 2018, le singole candidature, nonché le liste di candidati opportunamente denominate, dovranno essere presentate entro le ore 12 del decimo giorno prima della data di svolgimento delle votazioni e valgono per le tre votazioni: 
· mediante PEC (in questo caso l’invio della candidatura dovrà essere corredata da copia dei documenti d’identità del/i candidato/i e dei sostenitori firmatari, anche diversi dai candidati); 
· o consegnate a mano presso la sede dell’Ordine (in questo caso le singole candidature nonché le liste dei candidati, opportunamente denominate, ed il relativo elenco dei sostenitori dovranno essere sottoscritte ed autenticate dal Presidente dell’Ordine o da un suo delegato). 
L'Ordine provvederà alla pubblicazione delle liste di candidati e delle singole candidature sul proprio sito istituzionale o mediante affissione presso la sede dell’Ordine. 
